



围了一年多,益寿路人防还没修好

相关负责人解释:因遇地下岩层施工进度受影响

近日,市民王女士反映,历下区益寿路人防工程施工地过完年后迟迟未复工,进出小区的道路已经被围挡了一年多,已超出此前所说的“18个月工期”。该人防工程项目指挥部招商部负责人解释,正月过后工人陆续到岗,工程将于近日复工,施工因遇地下岩层受到影响,后续将加快速度。

本报记者 王皇 实习生 李粟 卢燕

市民反映>>> 进出道被挡一半 车辆进出错不开

“施工大半年还没完工,年后到现在都没开工。”王女士说,此处人防施工围住了进出小区的道路,路本身就很窄,施工又挡了一半,只能容许一辆车通过,根本调不了头,遇到对向来车的时候必须有一辆车让行。

“太影响出行了!”王女士说,在不远处有一所小学,到了上学放学的时候堵得厉害,遇到人多的时候车辆只能停在路口,很多车进不去院子,都停在了道路两旁。

记者在益寿路靠近闵子骞路口的地方看到了益寿路人防工程施工地,施工围挡设在与东西向的益寿路相交的一条小区路上。围挡宽度占了小区路面宽度的一半,可通行宽度不足3米。围挡从路口一直往北延伸了约60米,约占整条小区路长度的一半。

记者看到,剩余路面仅容一车通行,车辆占据路面后,行人不能同时进出。路口旁的益寿路南北两侧外侧车道都已停满了私家车,有交警正在给车贴罚单。

在该人防工程施工围挡的北口,记者看到两名工作人员在收拾东西。工作人员表示,现在还没施工,他们只是在收拾材料,具体什么时间施工还不清楚。

在施工现场,记者只看到招商电话,并未找到施工公示牌。据此前报道,2013年7月14日,益寿路地下人防项目正式破土动工,该项目位于益寿路地下,西起山大路,东至闵子骞路,共地下两层,总长约900米,总建筑面积约35000平米,预计工期18个月。以此计算,该工程应在2015年1月份完工。

部门答复>>> 施工遇技术难题 有手续需要补办

在工地附近,有一个专门接受该工程相关投诉的省人防办办公室,工作人员解释,施工队是从去年五六月份开始施工的,去年年底到现在确实还没复工,主要是因为工人们回家过年了。

记者辗转联系到该工程项目指挥部,招商部一名负责人表示,工程施工确实已经超过了预计的工期,但并非怠工,而是因为此处人防工程首次在济南采用管棚法施工,但去年施工一段时间后遇到了地下岩层,进度受影响,现在约完成了四分之一的工程量。

“管棚法施工只是开一个小口,打管到地下,不用扒开路面,但施工过程中遇到了地下岩层,是一个技术难题。目前已经上报,正在寻求技术突破。”该负责人说。

另有消息称,该项目目前因手续问题正在暂停施工,之前开



益寿路人防工程施工现场,进出小区道路被堵住一半。 本报记者 王皇 实习生 李粟 摄

工只拿到了临时施工手续,尚未走完正式手续。该负责人解释,项目2013年开工时,获得了省、市人防办的开工许可,但在2014年时,国家人防办出台了一些新政策,需要一些新的手续,目前省人防办正在为工程补办手续。

工程质疑>>> 建地下数码商城 与地面重复浪费

记者从施工现场的项目简介看到,此工程是为响应“平战结合”政策而建,总建筑面积约3万平方米,由两家置业有限公司联合进行投资。

记者以租铺者身份咨询,投资方工作人员表示,因还未建成,目前多数商铺只卖不租,购买一铺需要20万到200万元不等,交付时间预计是今年10月。

项目落成后拟致力于打造山大路IT商圈地下人防电子数码时

尚消费体验街区,将有800余个临街铺和400余个停车位,但山大路电子数码一条街不少已出现较大比例空置,很多铺面已经撤走。该人防工程紧挨山大路,有市民认为再建数码商城显得多余。

“山大路那几个科技市场现在都没啥人气,很多铺都已经空了,再建一个地下数码商城能有人气吗?谁知道现在铺面能不能卖出去。”有市民在本地论坛中留言说。

证没领到手,骗子电话打来了

市民申请残疾人证遇诈骗,残联提醒不要轻信“领补助”

申请办理残疾人证,证还没拿到手,骗子的电话却先到了。近日,市民董女士就遇到了这样的闹心事。对方在电话中自称是中国残联工作人员,说国家会发给残疾人2000多元补贴,还能说出董女士的详细信息。

本报记者 刘雅菲 实习生 邢小双

市民反映>>> 申请残疾人证,被通知领补助

董女士的儿子有精神方面的残疾,3月20日,她替儿子在历下区残联办了残疾人证申请手续,3月26日就有一个归属地是上海的陌生号码给她打来电话。对方自称是中国残联的工作人员,要给残疾人发放2600元的补助金,需要董女士领取一张信用卡,再把卡的密码告诉他才能领

取这笔钱。董女士对此很是怀疑:“我是济南的,按说上海管不着我的事儿,我觉得不对,就去街道办问了。”

解放路街道办事处工作人员告诉董女士,这是诈骗电话,不用理会。董女士松了一口气,但有个问题她想不明白,既然是诈骗电话,对方怎么会对她家的

门牌号和家庭成员一清二楚?董女士认为是自己的信息被泄露出去了。“还没收到残疾人证,就有诈骗电话打来了,这也太快了吧?我的信息属于个人隐私,怎么能随意泄露给别人呢?”同时,董女士发现街道办事处持有的儿子庚先生的残疾人证申请表上的信息有误。“我发现

申请表上的姓被错写成了‘庚’,当时诈骗电话也是问我是不是庚先生。”街道办的申请表和骗子都把庚先生的姓氏错弄成了“庚”,到底是巧合还是另有原因呢?

26日下午,庚先生的残疾人证办了下來,上面的姓名是正确的。

部门说法>>> 无权查看信息,不知为何泄露

27日,历下区残联工作人员告诉记者,残疾人证申请表是由残联工作人员填写的,填写过程中会用复写纸同时填写6份,其中一份会交给街道办。工作人员向记者出示了庚先生的残疾人证申请表原件,原件姓名栏所填写的姓氏的确是“庚”。

对于信息填错该如何解决这一问题,工作人员称,一般不会出现这样的情况,如果出现,

一切信息都以残疾人证为准,只要残疾人证上的信息正确就没问题。

历下区残联工作人员同时表示,年前就有市民反映接到过类似的诈骗电话,具体什么原因导致信息泄露,他们也不清楚,“现在使用的信息系统是中国残联的系统,我们只是往信息库里录入信息,无权查看,我们这边是肯定不会把信息泄

露出去的。”

随后,记者在解放路街道办事处见到了庚先生的残疾人证申请表复写件,复写件上名字一栏的确是“庚”字划掉又重新写了个“庚”字。另外,在婚姻状况一栏也划掉了之前所写的“已”,改成了“离婚”。街道办事处工作人员告诉记者,由于区残联给街道办的申请表是复写件,所以字迹很模糊,他又比对着

在申请表上写了一遍,就造成了文字错误。

该工作人员表示,3月26日董女士向街道办反映信息填写错误之后,街道办就把信息更正过来了,并没有给董女士和庚先生带来什么损失。“我自己也是残疾人,怎么会做泄露信息这种事情呢?而且这个信息系统是中残联的系统,我们查不到里面的具体信息。”

提个醒儿

遇到此类电话 可到残联咨询

记者了解到,类似的诈骗电话并不是在济南才有,骗子的诈骗手法也是五花八门。今年年初,中国残联办公厅就曾发出关于警惕电话诈骗有关事项的紧急通知,并附上了诈骗电话常用的内容和手法,这种发放补助金、救助金的诈骗是最常见的类型。

通知还提醒残疾人不要轻信陌生电话,不要轻易将个人信息、财产信息、身份证号、残疾人证号、银行账户等提供给陌生人。凡发现残疾人反映和接到诈骗电话的问题,各级残联一定要在当地及时通过110进行举报,协助公安部门获取诈骗者的线索;如发现残疾人被诈骗的情况,要在第一时间向当地公安机关报案。

此外,解放路街道办事处工作人员提醒说,残障人士及其家人接到索要银行卡打钱电话不要立即答应,更不要透露给对方个人信息,应先到附近残联机构询问是否有相关政策,待工作人员核查后再判断该电话的可信度。残联如果有针对个人的补助,肯定会要求到残联填写表格,日常生活中一定要注意防骗。